



Зимой в лесу, конечно, красиво, только голодно...

В заказниках области стало больше зверья

Станислав БОГОМОЛОВ

По данным зимних маршрутных учётов, сообщает руководитель ГБУ СО «Дирекция по охране государственных зоологических охотничьих заказников и охотничьих животных в Свердловской области» Алексей Жиров, в 15 заказниках региона стало больше животных.

Так, насчитывается более 6,7 тысячи косуль (зимой 2012 года их насчитали 5,7 тысячи). Более трёх тысяч из этого числа обитают в Богдановичском охотничьем заказнике. Количество кабанов в заказниках за год выросло с 935 до 1 035 (около 460 кабанов живет на территории Юрмчского заказника, что под Камышловом), а лосей — с 854 до 1 200.

Для увеличения количества животных в заказниках инспекторы зимой всегда занимают их подкормкой. «Косулю надо подкармливать 150 дней, а кабанов — 180 дней. Это не характерно для Урала животное, ему тяжело добывать пищу из-под снега», — уточнил Алексей Жиров. По его словам, в 2014 году на содержание заказников из бюджета региона будет выделено по-

рядка 8,7 миллиона рублей. Чуть менее трёх миллионов рублей из этой суммы пойдет как раз на закупку кормов, асплашу и посев кормовых полей.

Напомним, на территории Свердловской области находится 15 зоологических охотничьих заказников общей площадью до 570 гектаров. Заказники специализируются на охране конкретных видов животных: косуль, кабанов, боровой дичи, бобров, норки, ондатры, речной выдры. В Сергинском, Слободо-Туринском, Тугульском и Лангунском (Сосьвинский ГО) заказниках запрещена любая охота, а в Янсаевском заказнике можно охотиться только на буброго медведя.

Идет зимний маршрутный учёт и во всех охотничьих угодьях области. В соответствии с методикой, определенной Минприроды РФ, он проводится с применением спутниковых навигаторов. Это, конечно, упрощает сбор и обработку данных, но не делает их более точными. Кроме того, разрешено прокладывать маршруты на снегоходах, не как раньше — на лыжах, что ускоряет процесс учёта. Обновленный состав лесного поголовья в цифрах станет известен только в марте.

«Куда такой годится маленький?»

Более трёх тысяч подростков в годы войны встали в боевой строй

Лия ГИНЦЕЛЬ

Сын полка... Когда-то каждый уважающий себя мальчишка знал, что столь высокого звания удостоиваются настоящие фронтовики, не успевшие до войны стать взрослыми. Мы все (девочки тоже) взахлеб читали катавасную повесть про Ваню Солнцева. А на днях в Екатеринбургской библиотеке имени Горького ни один юный читатель не смог сказать, о чём эта книга. А разговор в читальном зале на встрече со школьниками шёл как раз о детях, сражавшихся на фронтах Великой Отечественной наравне с названными отцами.

Сыном полка был знаменитый артист Георгий Юматов. Вся страна, от мала до велика, знает его по фильму «Офицеры». Прошёл этот путь писатель Валентин Пиккуль. Космонавты Константин Феоктистов с Владимиром Шаталовым тоже входили в славу юного героя. Всемирно известный бас Борис Штоколов, начинавший сценарную карьеру в Свердловске, мужал на войне. В прифронтовых госпиталях с тринадцати лет работала девочка Злина Быстрицкая, за немцами звали «дочь полка», ставшая «сыном» (по крайней мере, об этом свидетельствует её памятный значок).

А пока гремели пушки и снаряды утюжили землю, в тыловом голодном Свердловске, на Уралмаше, учился в ремесленном паренке со странным именем Краснослав и простой фамилией Ипатьев. Как все его ровесники, мечтал бегать на фронт, защищать Родину. И добрался-таки однажды до Первоуральска, где по запаху (маняще благоухала по-



Среди однополчан Владимира Зайцева (в красном кружке) было немало пацанов. Все они выжили

левая кухня) нашёл воинский эшелон.

Парня накормили и позвали с собой. Он согласился, добавив себе на всякий случай три года. Вопреки правилам, кстати, получил красноармейскую книжку и был зачислен на довольствие. А уже в пути понял что к чему: рота оказалась штрафной, состоящей сплошь из вечерашних зеков. Самые ответные вовсе не собирались сдывать вину кровью и, едва вырвавшись из лагеря, тут же разбежались по огромной стране в разные стороны. Возникший «кадровый голод» надо было как-то закрывать. Тут и подвернулся Ипатьев.

До фронта он всё же добрался. А там, хлебнув лиха со штрафниками и, наконец, призвавшись в обане, официально стал сыном полка. В дальнейшем нес уже службу в роте воздушного наблюдения, оповещения и связи. В октябре же 1943 года был направлен в суворовское училище в Ленинград. Вот только, по дороге ему попалась Ладожская военная флотилия. В общем, связист угодил в юн-

ги. Ненадолго: в апреле 1944-го парня из армии уволили окончательно.

Если честно, в Свердловске возвращаться было страшно. Всё же, по понятиям того времени, Краснослав с трудовое фронта дезертировал. Но его встретили как фронтовика и героя. Работал на Уралмаше, учился, много занимался с молодежью. Сегодня его подопечные — сами уже ветераны, а Краснослава Леонидовича Ипатьева больше нет. А история его по-прежнему тревожит и восхищает: Может быть, своей невероятностью.

К слову, на Уралмаше работал ещё один сын полка, Владимир Зайцев, родом из Калужской области. Девятилетним он примкнул к солдатам подразделения автоматчиков, потому что жить было негде, а есть нечего. Бойцы тоже не могли бросить мальчишку на произвол судьбы. Заботились о нём, берегли. Заставляли прятаться во время авианалётов, не разрешали ходить в наступление. Он сам написал об этом в воспоминаниях (опубликованы в



Немало приключений испытал сын полка Краснослав Ипатьев

КСТАТИ

По данным Центрального архива Министерства обороны РФ, за Победу над фашистской Германией в действующей армии сражались 3,5 тысячи бойцов, ещё не достигших своего шестнадцатилетия. Это не считая подпольщиков и партизан.

книге «Непридуманные истории, подкаленные людской памятью»).

Владимир демобилизовался в 1946-м. Закончил техникум. Получил направление на Уралмаш. Стал уралмашевцем...

Десятилетия миновали. И жизнь другая, и чудные подвиги, даже подвиги сверстников, не впечатляют нынешних подростков. Дела давно минувших дней. Вот и плац-палатка, специально к случаю добытая сотрудницей библиотеки, к ажиотажу не приводит, а гречка с тушёной, что в войну была краше (и вкуснее) пирожных, вообще вызывает недоумение... А всё-таки кто-то к рассказу прислушался, кто-то задумался у старенькой фотографии, кто-то запомнил имя. Значит, всё не зря.

В посёлке Рефтинский уличный светильник подключён к... солнцу

На Рефтинской ГРЭС начали использовать и энергию солнца — установили уличный светильник, работающий на солнечной батарее. Зарядка происходит в светлое время суток, причём пасмурная погода или зима вовсе не становятся препятствием для накопления энергии, а контролирующее устройство не допускает полной разрядки аккумуляторной батареи в темноте. Естественно, нужными для такого светильника стали электросети, а значит, прокладка кабеля, подготовка траншеи, дальнейшее обслуживание. Светильник способен практически бесплатно осветить участок площадью 200 квадратных метров.

В планах энергетиков установка ещё нескольких подобных фонарей.

Лия ГИНЦЕЛЬ

В праздники изменится расписание электричек...

Свердловская пригородная компания составила график следования поездов на выходные дни.

22 и 23 февраля поезд будет ходить по обычному графику. А вот с 7 по 10 марта в пригородном железнодорожном расписании появятся изменения: 8, 9 и 10 марта 2014 года станет реже ходить городская электричка: отменены пригородные поезда 6003, 6004, 6007, 6010, 6013, 6014 сообщением Сысерть — Керамик — Екатеринбург-Сортировочный. Но 8 марта пустят дополнительную четырёхвагонную электричку №7086 от Екатеринбург-Пассажирского до Каменска-Уральского, 9 марта тем же путём следования пойдёт поезд №7085.

Лариса ХАЙДАРШИНА

... и работа почты

Коснётся новый график работы отделений почтовой связи на время празднования Дня защитника Отечества и Международного женского дня.

В канун праздничных дней, 22 февраля и 7 марта 2014 года, почтовые отделения будут работать согласно установленному графику с сокращением рабочего дня на один час.

23 февраля и 8 марта для всех почтовых отделений будут выходными днями. 24 февраля и 9 марта отделения почтовой связи перейдут на обычный режим работы.

В праздничные дни не будут производиться обмен почты с ОПС, доставка почтовых отправок, периодических печатных изданий и выемка письменной корреспонденции из почтовых ящиков.

Маргарита ЛИТВИНЕНКО



Алёттина Петровна Захарова сейчас в надёжных и добрых руках социальных работников

Бездомную пенсионерку всё-таки приютили

Маргарита ЛИТВИНЕНКО

Информация в СМИ из Каменска-Уральского о выселенной из квартиры и живущей в подвале 65-летней Алётине Петровне Захаровой всколыхнула общественное мнение, которое, судя по звонкам в редакцию, разделилось. Одни считают действия сотрудников жилищного фонда изувещскими, а другие пеняют самой пенсионерке на её легкомысленное отношение к квартирному вопросу. Истина, как и водится, лежит посередине.

Прежде чем оказаться за дверями квартиры, бывшей для семьи Алёттины Петровны в течение 30 лет родным кровом, эта женщина прожила долговую жизнь, в которой было и хорошее, и горькое. По словам пенсионерки, она растила детей, трудилась швейей и дояркой — денег больших не имела, и пенсия у неё теперь ниже прожиточного уровня. Зарубины на сердце оставила потеря близких, запон мужа после гибели сыновей, развод, уход из дома. Она выплыла из квартиры, думая, что её ждёт и новая любовь, и новая жизнь.

Счастие забрезжило, когда она переехала в Курганскую область и встретила нового спутника жизни. Но после десяти лет семейной лодки вновь дала течь... Тогда-то Захарова и решила вернуться в Каменск-Уральский, в прежнее квартиру, тем более, что ключи-то она сохранила. И это было единственным, что её хоть как-то связывало с этим жильём — больше никаких прав на него она по возвращении в родные пенаты не имела.

Захарова, конечно, осознавала всю шекотливость ситуации, но надеялась на чудо, которое продлилось два года, в течение которых МКУ «Управление муниципальным жилищным фондом» ущеваляло незаконную постолялицу покинуть помещение. Юристы долго не давали ход иску в суд, но как сказал директор жилищного фонда Андрей Заиров, все причины для выселения были налицо: долг за квартиру — более 116 тысяч рублей, отсутствие регистрации по месту жительства или хотя бы договора социального найма.

После выселения женщины расположились на лестничной клетке, и соседки, хоть и подкармливали её, но мириться с такой квартиржкой не желали и подняли тревогу. Вскоре историю своих приключений Алёттина Петровна рассказывала в Комплексном центре социального обслуживания населения «Ветеран» (КЦСОН), куда после звонка от соседки её и привезли.

Здесь уже много лет существует кризисный центр для женщин. Директор КЦСОН Любовь Бурко, прежде чем начать рассказ о Захаровой, посетовала: «Почему соседки позвонили в первую очередь в СМИ, а не в социальную службу, и почему специалисты жилищного фонда не поставили в известность соцработников сразу же, а два года чего-то выжидали — не за тридевять земель живём — в одном городе! Между прочим, могли бы подсказать для пожилой женщины место в общежитии». Кстати, я тоже планировала задать директору жилищного фонда этот вопрос, но он откатился давать какие-либо комментарии по делу, помимо причин выселения, сославшись на приказ администрации города — получается, выселили пенсионерку на лестничную клетку, а там хоть трава не расти.

За несколько дней, которые Алёттина Петровна провела в центре, её не узнал, — продолжает Любовь Александровна. — Мы её отмыли, переодели во всё новое, женщину осмотрели медики и уже назначили ле-

чение, поскольку у Захаровой сердечко пошаливало и печень увеличена, с ней работает психолог. С понедельника она начнёт проходить полное обследование. Кстати сказать, в нашем центре есть оснащённый современным оборудованием физиокабинет, у нас делают массаж, ставят капельницы и уколы... Кров в этих стенах пенсионерка получила изначально на полгода, в течение этого времени, если не найдутся родственники, будет решаться вопрос о устройстве Захаровой в доминтернат.

В истории с Захаровой удивляет тот факт, что никто изначально не посоветовал ей обратиться в комплексный центр, который существует уже 19 лет и считается хорошей репутацией. Есть в Каменске-Уральском и другие подобные центры — социальные работники сегодня берут на себя решение проблем людей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. И не понадобилось бы ни судебных разбирательств, ни громкого выселения.

Что это — непрестительное незнание со стороны чиновников или равнодушие к судьбе пожилого больного человека?

МЫСЛИ ПО ПОВОДУ В Украине — гражданская война?

Больно за Украину. Новости с майдана — буквально фронтные сводки. Есть убитые и раненные по обе стороны баррикад. В правоохранительных органах выдают боевое оружие. Это что — уже гражданская война?

Андрей АЛЬШЕВСКИХ, депутат Законодательного Собрания Свердловской области:

— Украина — наше братское государство, у нас общая история и множество родственных связей, в том числе на личном, семейном уровне. И потому нельзя без боли смотреть на то, что сейчас происходит в Киеве. Есть государства, которым выгодно разжигать конфликт в Украине, им нужны смерти и гибель людей, чтобы отдалить эту страну от России.

Александр СЛАБУКА, председатель Совета ветеранов Первоуральска:

— Считаю, что президент Украины упустил драгоценное время — давно нужно было, в соответствии с Конституцией этой страны, применять силу и не допускать кровопролития. Сейчас дошло до того, что ни президент, ни оппозиция не контролируют ситуацию в стране. Речь идёт уже не о массовом противостоянии властей, а о развале страны.

Президент Виктор Янукович ушёл в тень, одного Кличко видно. Создается впечатление, что об интересах народа Украины просто забыли.

Татьяна МЕРЗЛЯКОВА, Уполномоченный по правам человека в Свердловской области:

— Я вчера говорила по телефону с первым уполномоченным по правам человека Верховной Рады Украины Ниной Карпачёвой, которая открыто сказала, что к такому положению дел привела непоследовательная политика власти Украины.

Нина Ивановна смотрит по обе стороны баррикад — и там, и там украинские ребята. Да, один стал радикалами, потому что с ними хорошо поработали спецслужбы из Литвы, Германии, Польши, а властные структуры родной страны ничего не противопоставили... А ребят из «Беркута» просто бросили.

Мне непонятно, почему не высказывают своего мнения деятели культуры, учёные, люди, имеющие авторитет в стране — везде один Кличко. Сейчас на Украине находится Уполномоченный по правам человека в РФ Владимир Лукин — он член Совета старейшин Европы, у него богатый опыт ведения переговоров, к его мнению прислушиваются.

Мария АЛЕКСЕЕВА, г. Кieve, пенсионерка:

— Я — человек далёкий от политики, поэтому о ситуации могу судить только как обычная горожанка. На баррикады я смотрю по телевизору, наверно, как и вы из России. Войны здесь, конечно, нет — по крайней мере на окраине Киева, где я живу, можно спокойно выходить на улицу, покупать продукты в магазинах. Противостояние властей и оппозиции ограничивается центром города и туда мы стараемся не ездить — всё-таки боязно.

Сергей СЕМЕНЮК, адвокат, депутат Свердловского Совета народных депутатов (1990–1993 годы):

— Не думаю, что это война. По-моему, налицо была попытка (со стороны американцев и европейцев) втянуть в конфликт Россию. Не удалось. Да и в самой Украине бунтует только западная её часть и Киев. Что касается Донецка, Харькова, Херсона, Одессы, других городов... они вообще воздерживаются от участия в драке.

Записали Маргарита ЛИТВИНЕНКО, Александр ШОРИН, Лия ГИНЦЕЛЬ, Лариса ХАЙДАРШИНА.

ЛИНИЯ 112

Закрывали три игорных заведения

Свыше 80 игровых автоматов было изъято в Екатеринбурге. Как передает областная прокуратура, совместный рейд надзорных ведомств и полиции позволил остановить незаконную азартную деятельность в игровых клубах на улицах Индустрии, Баумана и Таганской.

Сейчас оборудование передано на ответственное хранение. В отношении администраторов залов составлены протоколы об административных правонарушениях. Кроме того, по каждому факту проводятся доследственные проверки.

По зёрнышку насобирав на тюремный срок

Незадачливый предприниматель из Красноуфимска Анатолий Свечарёв за продажу несуществующего зерна получил четыре года лишения свободы в исправительной колонии.

Мошеническая схема была проста: в октябре 2011 года мужчина разместил в Интернете объявление о продаже зерна по весьма привлекательной цене. Когда нашёлся покупатель на партию в три тысячи тонн, Свечарёв сообщил реквизиты расчётного счёта для перечисления предоплаты — более 2 400 000 рублей. Деньги же присвоил себе.

По сообщению областной прокуратуры, на суд злоумышленник не явился. Иначе знал бы, что, кроме назначения реального срока, суд удовлетворил гражданский иск потерпевшего о возмещении суммы причинённого ущерба. Анатолия Свечарёва объявили в федеральный розыск. И на днях полицейские задержали мужчину на съёмной квартире в одном из спальных районов Екатеринбурга.

Убийцы врача лишились свободы

Альберт Зинатуллин и Максим Шешуков получили соответственно 18 и 16 лет колонии строгого режима за «убийство, совершенное группой лиц по предварительному сговору». А Валерий Ким за пособничество — восемь лет лишения свободы.

Громкое преступление потрясло Екатеринбург 31 октября 2011 года. Тогда четверо злоумышленников (последнего следствие не установило) до смерти избили металлургическими трубами врача больницы № 20 Илью Васильева. Как передаёт областная прокуратура, мотивом послужило то, что Зинатуллин посчитал медика виновным в роковой травме своего сына, появившегося на свет в марте того же года.

Ирина ОСУРКОВА